

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНЕЙ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 170 (10334)

Среда, 22 октября 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

НА ПОРОГЕ ХОЛОДОВ

Не за горами зима — суровый ревизор. Подготовка к ней включает в себя надежную эксплуатацию жилищного фонда, производственных и общественных зданий, инженерных объектов и коммуникаций, которые впрямую зависят от результатов деятельности жилищно-эксплуатационных и ремонтных организаций, служб дорожного хозяйства и благоустройства.

На страницах «Огней коммунизма» уже не раз рассказывалось о том, какую большую работу повсеместно ведут горисполком, учреждения, предприятия, коммунальные хозяйства, стремясь как можно лучше подготовиться к зиме, и, в частности, привести в должный порядок жилые дома.

О повышенном внимании к «зимнему вопросу» свидетельствуют деловитость и оперативность, с которой рассматриваются на местах письма наших читателей, которых не устраивает по той или иной причине подготовка жилья к наступлению холода. Там, где понимают ответственность задачи, держат ее выполнение под неослабным контролем, предзимние работы уже завершены или идут к завершению. Например, хорошо организовано дело, связанное с подготовкой к работе в осенне-зимний период в ЖКО завода им. Дзержинского, судоремзавода, объединения «Балаковорезинотехника». ЖКК Саратовэнергостроя.

Однако октябрьские холода показали, что далеко не все коммунальники выдержали экзамен. Из разных районов города поступают сообщения о плохом отоплении или отсутствии тепла в жилых домах, магазинах, учреждениях. Сигналы о недостатках в подготовке жилищно-коммунального хозяйства к зиме поступают от жильцов дома № 17а на ул. Вокзальной, находящегося в ведении ЖКУ объединения «Химволокно». На протяжении ряда лет в доме не ведутся ремонтные работы, несмотря на то, что администрация управления, зная, что дом находится в аварийном состоянии, не раз планировала его ремонт, составляла мероприятия. О долгом отсутствии тепла в доме № 15 по набережной Леонова в редакцию сообщил читатель газеты В. П. Волков.

Без отопления работает магазин «Рубин». Однако администрация ЖКО химзавода, осведомленная, что в домах № 78, 80 на ул. им. Ленина разводка находится в аварийном состоянии, не принимает необходимых мер, чтобы в сжатые сроки устранить неполадки. Такое положение складывается не само по себе, а из-за нерасторопности, а то и просто халатности должностных лиц.

Своевременный ремонт зданий и сооружений имеет большое экономическое и социальное значение, затрагивает интересы каждого человека. Организованно и повседневно держать под контролем предзимние работы — важная забота постоянной депутатской комиссии по жилищно-коммунальным вопросам, партийных организаций. Дело чести и прямая обязанность работников коммунальных служб — делать все для того, чтобы беречь народное богатство, вверенное им заботам.

Наше государство уделяет постоянное внимание улучшению деятельности коммунальных служб. У нас есть возможности и много строить, и хорошо сохранять и эксплуатировать построенное. Одна из самых насущных проблем — экономное ведение жилищно-коммунального хозяйства. И внести свою лепту в это дело призваны каждый гражданин, каждое предприятие. Надо своевременно утеплять служебные помещения, подвалы, подъезды жилых домов.

Жилой многоквартирный дом сегодня — это сложная система всевозможных коммуникаций, обилие различной техники. И обслуживание такого дома, содержание его в хорошем состоянии требует высокой квалификации рабочих жилищно-эксплуатационной службы. Однако уровень развития службы еще значительно отстает от возросших требований.

Ритмичная работа в оставшееся время — надежная гарантия того, что в квартирах горожан будет тепло и уютно.

Чтобы изменить сложившееся положение, следует полностью обеспечить этот участок материально-техническими ресурсами; поднять ответственность, распорядительность руководителей ремонтных служб и подразделений, организованность, мобильность их трудовых коллективов.

Не нужно ждать руководителям предприятий, коммунальникам помочь со стороны, нужно создавать свою базу — организовать цеха по реставрации деталей и приборов, научиться восстанавливать вентили, радиаторы, батареи и т. д.

У коммунальной службы широкие возможности для удовлетворения запросов населения. И люди рассчитывают на это. Нельзя обманывать их надежды.

передовики соревнования



ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
УПОРНЫМ, ДОБРОСОВЕСТНЫМ ТРУДОМ
ВОПЛОТИМ В ЖИЗНЬ
ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА
КПСС!

Из Призывов ЦК КПСС.

По-ударному трудится в эти предпраздничные дни ветеран труда А. М. Стрельцов из бригады П. А. Сергеева («Химстрой») на Монтаже плит перекрытия и стен вентиляционного центра третьего энергоблока АЭС.

Соревнуясь с товарищами по бригаде, Александр Михайлович добивается высоких показателей в труде.

На снимке: А. М. Стрельцов.

Фото М. Бабенко.

Великому Октябрю — достойную встречу



Накал соревнования растет

В коллективе Промстроя широко развернулось социалистическое соревнование под девизом: «Задание двух лет двенадцатой пятилетки — к 70-летию Великого Октября».

Тон в трудовом соперничестве задают ветераны труда, передовики производства.

Хорошо трудится на укладке монолитного бетона комплексная бригада, руководит которой ветеран Промстроя коммунист А. И. Филатов. Для этого коллектива стало уже нормой выполнение и перевыполнение исподных заданий. Вот и по итогам минувшей недели он занял

первое место, уложив вместо положенных 450 кубометров бетона 566.

В числе лучших и комплексная бригада кавалера ордена Ленина Н. И. Бокова. Эти два коллектива уже выполнили годовые планы и работают сейчас в счет января-февраля 1987 года.

Наставником молодежи, умным и заботливым называют в управлении бригадира комсомольско-молодежной бригады Н. Н. Козлова. Под его руководством молодые члены бригады быстро приобрели необходимые навыки, освоили полностью полюбившуюся профессию. И заслуженно встали вровень с передовиками. По итогам последних ударных недель коллектив Н. Н. Козлова занимает лидирующие позиции среди родственных бригад.

На 102—104 процента перевыполнили задания очередной недельной вахты комсомольско-молодежные бригады Л. В. Мартышкина, Г. Д. Беляева, М. П. Кузинченко и другие. Накал соревнования растет.

Е. АФАНАСЬЕВ,
внештатный корреспондент.

Строительству АЭС — постоянное внимание

Состоялось совещание по вопросу: «О ходе строительства Балаковской АЭС». В нем приняли участие министр энергетики и электрификации СССР А. И. Майорец, первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. А. Хомяков, инструктор ЦК КПСС В. Ф. Онищенко, секретарь Саратовского обкома КПСС К. П. Муренин, первый секретарь Балаковского горкома КПСС Л. К. Юрьев, заместитель министра Минмонтажспецстроя СССР З. С. Садардинов, а также главные специалисты, начальники и заместители начальников Союзатомэнергостроя, Минатомэнерго, Главтехуправления, Союзэнергомонтажа, Союзэлектромонтажа, СССР и других ведомств.

С докладом о состоянии дел на строительстве выступил начальник ордена Ленина управления строительства «Саратовэнергомонтаж» О. А. Дудко, начальник Балаковского управления треста «Гидроэлектромонтаж» И. Н. Худыша, начальника управления «Волгогенергомонтажизоляция» И. К. Стрельцова, директора Балаковской АЭС В. Е. Маслова, заместителя начальника Главцентроблоксетьстрой И. Д. Фролова.

В обсуждении вопроса о ходе строительства на Балаковской АЭС приняли участие начальник ГУКСа Минатомэнерго В. А. Казаров, главный инженер Союзатомэнергостроя А. В. Кочерга, начальник Балаковского отдела Госатомэнергонадзора Ю. Г. Вишневский и другие.

Участники совещания высказали ряд претензий в адрес поставщиков оборудования на вторую и последующие блоки АЭС, обратили внимание министерства на ускорение строительства жилья и объектов соцкультбыта для строителей и эксплуатационников атомной электростанции, назвали сроки завершения работ по основным технологическим этапам.

При этом и министр, и первый секретарь обкома нацелили строителей не только на ускорение строительства, но и на безупречное качество всех работ.



Мы придем к победе

ФАКТОР УСКОРЕНИЯ

В успешном выполнении плановых заданий, ускорение роста экономики важную роль играет социалистическое соревнование. Трудящиеся нашего объединения, рассматривая соревнование как один из источников повышения производительности труда, качества продукции, экономии сырья, укрепления трудовой дисциплины, неизменным условием чего является безусловное выполнение договорных обязательств, принимают активное участие в трудовом соревновании.

Трудовое состязание в объединении организовано по восьми коллективным и двум индивидуальным формам. С 1986 года действуют новые формы соревнования: за увеличение производства и улучшение качества товаров народного потребления и за повышение эффективности использования железнодорожных вагонов на подъездных путях. Большинство трудовых коллективов предприятия имеет обязательства, направленные на досрочное выполнение государственного плана, повышение производительности труда, экономное расходование сырья и материалов, выполнение задания по ассортименту, повышению общественной активности.

В этом году такие обязательства приняли коллективы двух заводов, 44 цехов, 3 служб, 36 отделов, 3 лабораторий и 291 бригады. В движение за коммунистическое отношение к труду включились 97 коллективов, в том числе 85 бригад и 6617 человек индивидуально. Многие бригады приняли обязательство «Работать без нарушений трудовой и производственной дисциплины». Обязательства по повышению производительности труда приняли коллективы 19 основных цехов и 58 бригад. Высокие обязательства взял коллектив цеха № 17, который решил выполнить план года к 3 декабря и сверх плана выработать продукцию на 500 тысяч

рублей. А коллектив цеха № 4 обязался сверх годового плана выработать продукцию на 55 тысяч рублей и добиться выполнения договорных поставок и ассортимента на 99,6 процента.

Повышенные обязательства по снижению себестоимости выпускаемой продукции приняли 17 коллективов основных цехов, то выполнению ассортимента — все основные цехи и 49 бригад, по экономии сырья и материалов — 12 завода и коллективы десяти основных цехов.

Передовые бригады Г. С. Лизунова и В. А. Антонина из цеха № 1 выступили с инициативой по досрочному завершению годового плана. План XII пятилетки за четыре с половиной года обязались выполнить бригады В. В. Екшина и Г. М. Черкасова из этого же цеха.

В объединении успешно развивается соревнование по личным творческим планам среди инженерно-технических работников и служащих за присвоение звания «Победитель соревнования», итоги которого подводятся ежеквартально и по окончании года. С ценным почином «Рабочей инициативы — инженерное обеспечение» выступил коллектив проектно-конструкторского отдела, который заключил договоры о сотрудничестве с бригадами цехов №№ 13, 2, 4, 6.

Доброй традицией стало в нашем коллективе соревнование по недельным трудовым вахтам в честь знаменательных дат. С 25 февраля этого года недельные вахты проходят под девизом «70-летию Великого Октября — достойную встречу! Победителями первого этапа — в честь 15-летия объединения стали коллективы цеха № 3, бригад М. Г. Ильиной из цеха № 6 и Г. С. Лизунова из цеха № 1.

Ход выполнения планов, социалистических обязательств, итоги соревнования регулярно отражаются на страницах многотиражной газеты «Прогресс», в передачах радиовещания, на экранах социалистического соревнования объединения, заво-

Г. АРИСОВА,
старший инженер по
соревнованию объединения «Балаково-
резинотехника».

Проверяем выполнение обязательств

ЧТО ЗА СРЫВАМИ ГРАФИКОВ

На строительной площадке медико-санитарной части Балаковской АЭС мы побывали трижды, причем два раза летом — в самое благоприятное для строителей время. Нас удивило: пусковой объект — один из блоков должен сдаваться в конце года, — а оживления на площадке не ощущалось. Напротив, стройка пребывала в каком-то сонном оцепенении. Оба раза у входа в прорабскую нас встречали плакаты с многочисленными вместе конкретных сроков: «Коллектив участка В. Ф. Ерина общестроительного комплекса Жилстроя обя-

зуется сдать под отделку ступил». Мы снова на строительной площадке. Ее мы не узнали — кругом рутины, траншей. Багончик, где помещается прораб общестроителей, мы, однако, отыскали без труда: он стоял на прежнем месте. «Хитрые» обязательства какой-то умный человек догадался убрать. Беседуем с новым начальником участка Иваном Сергеевичем Скворцовым. В очередной раз справляемся, когда же все-таки объект будет сдан отдельникам, но и на этот раз убедительного ответа не получаем.

В середине сентября мы все же созвонились с начальником комплекса отделочных работ Жилстроя В. С. Савенковым, но ответ вновь получили неутешительный: из-за отсутствия фронта работ отдельники к своим делам еще не приступили.

И вот «октябрь уж на-

зывается сдавать под

отделку ступил». Мы снова на строительной площадке. Ее мы не узнали — кругом рутины, траншей. Багончик, где помещается прораб общестроителей, мы, однако, отыскали без труда: он стоял на прежнем месте. «Хитрые» обязательства какой-то умный человек догадался убрать. Беседуем с новым начальником участка Иваном Сергеевичем Скворцовом. В очередной раз справляемся, когда же все-таки объект будет сдан отдельникам, но и на этот раз убедительного ответа не получаем.

И вот «октябрь уж на-

зывается сдавать под



Высокими трудовыми показателями готовится встретить праздник Великого Октября токарь завода «Полимерзапчасть» В. П. Kovalev. Виктор Прокофьевич брал социалистические обязательства выполнить в этом году два годовых плана. Сейчас он работает уже в счет будущего года.

На снимке: В. П. Kovalev.

Фото М. Бабенко.

Социалистические обязательства

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Балакововодстрой» на 12-ю пятилетку

Выполняя решения XXVII съезда КПСС, делами отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза, коллектив треста «Балакововодстрой» принимает следующие социалистические обязательства на 12-ю пятилетку (1986—1990 гг.):

Увеличить производство строительно-монтажных работ сверх плана XII пятилетки на 1,5 процента.

Ввести в эксплуатацию 19330 гектаров орошаемых земель с комплексным сельхозобустройством и выполнением работ по дренажу.

Построить и сдать в эксплуатацию 56000 квадратных метров жилья.

Увеличить производительность труда на 21,7 процента к уровню 1985 года.

Снизить себестоимость производства строительно-монтажных работ за пятилетку на 2 миллиона руб.

Сэкономить 50 тонн металла, 600 тонн цемента, 55 кубометров лесоматериалов, 400 тысяч киловатт-часов эл. энергии, 140 тонн горюче-смазочных материалов.

Методом бригадного подряда выполнить строительно-монтажных ра-

бот на 60 миллионов рублей.

От внедрения НОТ получить условную годовую экономию 60 тысяч рублей и от внедрения рационализаторских предложений — 700 тысяч рублей.

Обучить 1500 человек новым профессиям, повысить квалификацию 650 рабочих, 180 ИТР. Подготовить 600 механизаторов в СПТУ-58, резерв бригадиров из рабочих — 50 человек.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном совете треста.

ляционники. Фронт им предоставлен, дело — за ними. И еще за сантехниками, которые здесь труются. Мы же никого не сдерживаем. По всей вероятности, к концу октября можно будет приступить к отделочным работам.

Передаю содержание еще одного телефонного разговора с начальником общестроительного комплекса А. В. Ваничиным. На наш вопрос о сроках, он информировал так:

— В связи с переносом срока ввода второго энергоблока изменено и время сдачи первого комплекса медсанчасти и, соответственно, сдвинуты сроки сдачи под отделку блока «А».

Как видим, конкретного ответа и здесь получить нам не удалось.

Кто-кто может возразить: зачем все это? Если объект будет сдан вовремя — все «грехи» спишутся. Не будем тараториться. Давайте сначала посмотрим, что кроется за переносами сроков, срывами

текущих графиков, которые в последнее время стали чуть ли не системой.

Из разговора с бригадиром монтажников В. И. Шныревым:

— Нас часто ругают, дескать, и качество плохое, и работаете неритмично, и непроизводительных затрат много допускаете, и технологию монтажа нарушаете. А разве во всем этом виноваты монтажники? Возьмем, к примеру, поставки. Детали нам поставляют в основном три завода комбината промышленных предприятий №№ 1, 2, 3. Первый завод изготавливает плиты перекрытий, второй — стенные панели, третий — колонны, аэрации, ригели. По оформленным заранее заказам-комплектам заводы доставляют свою продукцию на стройплощадку. Часто случается так: первый завод выполнил заказ в

срок, второй свою продукцию задержал по каким-то причинам. Следом тот же первый завод досрочно реализует очередной заказ на новую партию плит перекрытия. Мы сопротивляемся, поскольку складировать приходится впрямую — найти потом нужную деталь в штабеле железобетонных плит. А так как

детали вручную не поднимешь, то сколько же «холостых» подъемов должен сделать кран, чтобы добраться до той, которая в данный момент нужна. Вот и ищем иголку в стоге сена, бесконечно занимаясь перевалкой железобетонных плит, то есть выполняя бестолковую работу.

А мы, монтажники, полностью зависим от работы крана. Вот из чего складываются потери рабочего времени.

Случается, и довольно часто, что, работая на первом этаже, мы имеем полные комплекты плит пере-

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Рабочий ритм города

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития города за девять месяцев года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План девяти месяцев 1986 года по реализации промышленных предприятий города выполнили на 100,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем товарной продукции возрос на 12,1 процента.

План по росту производительности труда промышленные предприятия выполнили на 100,3 процента, по сравнению с соответствующим периодом 1985 года она возросла на 6,5 процента. За счет роста производительности труда получено 57 процентов от общего прироста продукции.

План по производству продукции высшей категории

качества из объема товарной продукции за январь—сентябрь 1986 года выполнен на 100,3 процента. Удельный вес продукции высшей категории качества в объеме товарной продукции составил 17,5 процента.

План поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами за январь—сентябрь промышленность выполнила на 99,3 процента.

Выполнение плана реализации, темп роста производства продукции и производительности труда по предприятиям характеризуется следующими данными (в процентах):

Наименование предприятий	январь—сентябрь 1986 г. к январю—сентябрю 1985 г.		
	по реализации за январь—сентябрь 1986 г.	по объему продукции	по производительности труда
Объединение «Химволокно»	101,1	101,7	103,2
Объединение «Балаковорезинотехника»	102,1	107,8	106
Химический завод	101,8	107,5	109
Завод им. Дзержинского	105,1	108,3	108,4
Судоремонтный завод	102,2	103,2	108,5
Завод «Полимерзапчасть»	103,7	110	108
Завод самоходных землеройных машин	100,5	116,5	104
Комбинат промышленных предприятий	100,8	103,6	97,3
Завод крупнопанельного домостроения	102,6	102,4	101,5
Березовский завод	99,3	100,1	106,3
Деревообделочный завод	102,2	91,7	103,9
Ремонто-электромеханический завод	100,2	102,6	106,6
Комбинат специальных строительных конструкций	100,9	119,7	102,2
Хлебокомбинат	100,8	103,4	103,4
Пивкомбинат	106	105,7	106,8
Молокозавод	103	110,6	107,4
Мясокомбинат	100	103,8	103,8
Полиграфо-бюджетное «Авангард»	101,3	101,9	101,8
Учебно-производственное предприятие ВОС	102,8	102,3	101,9
Гидроэлектростанция		103,7	103,2
ТЭЦ-4		99	95,6
АЭС	79,4		

Выполнен и перевыполнен план девяти месяцев по производству большинства видов продукции в натуральном выражении: серной кислоты, волокон и

нитей, целлофана, полипропиленовых пленочных нитей, ремней вентиляторных, неформовых изделий, минеральных удобрений, дизелей и генераторов.

крытия и стекловых панелей с запасом на несколько этажей, но из-за отсутствия колонн не можем двигаться вперед. Не принимать детали мы не можем; на нас оказывают давление. А такой «порядок», прочно укоренившийся, ставший у нас недоброкачественной традицией, очень вредно влияет на трудовое настроение рабочих. Люди привыкли к тому, что все, как было на стройке, так и останется, и не верят ни в какую перестройку.

А вот что мыслит по поводу ускорения начальник участка И. С. Скворцов:

— Не добились мы еще согласованности действий со смежниками. Это очень мешает общему делу. Нам приходится работать чаще всего в контакте с сантехниками и вентиляционщиками. После их ухода мы еще долго «латаем дыры» в прямом значении этого слова. И получается, что нам легче в быстрее возвести

«коробку» дома, чем потом вручную устранять «грехи» наших партнеров. По существу, мы начинаем строительство здания и нам же придется завершать его.

Монтаж «с колес», который прочно вошел в практику жилищного строительства, на сооружении объектов соцкультбыта не внедряется. Почему? Этот вопрос мы адресовали Ивану Сергеевичу.

— Объекты соцкультбыта, — сказал он, — сооружаются по смешанному варианту — сборный железобетон плюс кирпичная кладка. Настройка площадке оказываются по сути дела два хозяина — монтажники и каменщики. Взаимная зависимость их друг от друга, а также некомплектность поставок, о чём уже говорилось, не позволяет перейти на эту прогрессивную форму организации работы. Хотя в принципе я не исключаю её за-

сооружения объектов соцкультбыта. Мешает этому главным образом наша неорганизованность.

Интересное, на наш взгляд, мнение высказал Виктор Иванович Штырев, когда речь зашла о мерах, которые помогли бы градостроителям трудиться более эффективно и качественно:

— Дело бы только выигрывало, если бы едва объективы производились поэтапно по принципу: бригада — бригада. Я имею в виду всех участников строительства, в том числе и изготовителей. Тогда бы спрос и за качество, и за сроки текущих графиков был с конкретных лиц.

Мы привыкли к мысли, что победителей не судят. Какой ценой достигнута победа — это, как правило, никого не интересует. Но «хронические» болезни остаются. И их надо лечить.

Н. НАУМОВА.

запчастей к дизелям, смесных запчастей, нестандартизированного оборудования, скреперов, щебня, металлоконструкций, хлебобулочных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков, цельномолочной продукции, творога, колбасных изделий, пивных жиров, газетной продукции.

Промышленные предприятия города за девять месяцев 1986 года произвели товаров народного потребления (в розничных ценах) на 52,9 млн. рублей и увеличили их производство по сравнению с соответствующим периодом 1985 года на 8,9 процента, товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения произведено на 14 млн. рублей и увеличено их производство на 21,8 процента по сравнению с соответствующим периодом 1985 года.

Наряду с этим за девять месяцев года не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводы химической и самоходных землеройных машин.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

План девяти месяцев по вводу основных фондов за счет государственных капитальных вложений выполнен на 123 процента.

Объем государственных капитальных вложений за январь—сентябрь 1986 года составил 233,4 млн. рублей, или 105,4 процента к лимиту.

Объем строительно-монтажных работ составил 109,8 млн. рублей, или 100,7 процента к лимиту.

Подрядные организации города выполнили объем подрядных работ собственными силами на 102 процента.

Производительность труда одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в январе—сентябре 1986 года составила 9806 рублей, или 96,9 процента к плану и возросла против соответствующего периода 1985 года на 2 процента.

Производительность труда одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в январе—сентябре 1986 года составила 9806 рублей, или 96,9 процента к плану и возросла против соответствующего периода 1985 года на 2 процента.

Производительность труда одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в январе—сентябре 1986 года составила 9806 рублей, или 96,9 процента к плану и возросла против соответствующего периода 1985 года на 2 процента.

Производительность труда одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в январе—сентябре 1986 года составила 9806 рублей, или 96,9 процента к плану и возросла против соответствующего периода 1985 года на 2 процента.

Производительность труда одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах в январе—сентябре 1986 года составила 9806 рублей, или 96,9 процента к плану и возросла против соответствующего периода 1985 года на 2 процента.

Н. НАУМОВА.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала по сравнению с соответствующим периодом 1985 года увеличилась на 5,2 процента, фонд заработной платы возрос на 7,6 процента. Среднемесячная заработка плата увеличилась на 2,3 процента и составила за январь—сентябрь 1986 года 204 рубля.

Среднесписочная численность работников на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах по сравнению с соответствующим периодом 1985 года возросла на 2,5 процента, соответственно фонд заработной платы — на 3,1 процента, среднемесячная заработка плата составила 225 рублей.

Объем розничного товарооборота составил 131,2 млн. рублей, или 101,2 процента к плану.

За девять месяцев года населению оказано бытовых услуг на 6,5 млн. рублей, или на 5,8 процента больше, чем за январь—сентябрь 1985 года.

За январь—сентябрь текущего года за счет государственных капитальных вложений введено 70556 кв. метров общей (полезной) площади жилых домов, что составляет 125,6 процента к плану.

Информационно-вычислительный центр.

Строится Балаковская АЭС



Достойно несет празднобыльскую трудовую вахту коллектива бригады П. А. Сергеева из Химстрова на сооружении третьего энергоблока АЭС, который в ходе ее трижды заевливывал первенство. По итогам минувшего месяца монтажники признаны лучшими по Саратовгэсстрою.

В эти дни коллектив ус-

пешно ведет монтаж плит перекрытия венткантера третьего энергоблока.

На снимке: бригадир П. А. Сергеев.

Фото М. Бабенко.



КАЧЕСТВО — ДЕЛО ЧЕСТИ

Резервы еще есть

Один из главных пунктов обязательств коллектива прядильного отделочного цеха второго кордного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина на нынешний год

— выполнить план к 25 декабря и до конца года выпустить сверх плана 264 тонны вискозного волокна. Намечено за счет стабилизации технологического режима, улучшения технологического и технического состояния прядильных машин добиться выпуска продукции годностью не ниже 97 процентов от лимита.

По плану срок работы прядильной машины от одного ремонта до другого составляет 18 месяцев, но слесари-ремонтники специализированного ремонтного цеха № 2 не выдерживают графика ППР (планового предупредительного ремонта), поэтому оборудование находится в работе в среднем 22–24 месяца. С начала года допущено отставание по капитальному ремонту на семь машин.

— Одной из причин отставания с ремонтом является неритмичная поставка цеха при плане 11820 тонн выпущены 11900 тонн вискозного волокна, выполнение плана составило 100,1 процента. А вот годность продукции была 95,7 процента. Сейчас, когда на первый план выдвигаются качественные факты, мы должны улучшить производственные процессы, чтобы избежать отставания с ремонтом.

Есть неиспользованные резервы и в самом цехе. Здесь еще не изжиты проруби, а ведь это, несомненно, отражаясь на ритме работы, оказывает влияние на показателях качества продукции.

Не все в коллективе цеха трудятся с высокой отдачей, хотя равняться в труде есть на кого. В этом коллективе трудятся немало передовиков, которые достойно несут ударную трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября. Инициативно, с хорошей отдачей труждются резервы, стремятся выполнять плановые задания каждого месяца. В настоящее

время из 48 имеющихся в цехе прядильных машин в работе всего 40, а остальные находятся на капитальном ремонте.

По плану срок работы прядильной машины от одного ремонта до другого составляет 18 месяцев, но слесари-ремонтники специализированного ремонтного цеха № 2 не выдерживают графика ППР (планового предупредительного ремонта), поэтому оборудование находится в работе в среднем 22–24 месяца. С начала года допущено отставание по капитальному ремонту на семь машин.

— Одной из причин отставания с ремонтом является неритмичная поставка цеха при плане 11820 тонн выпущены 11900 тонн вискозного волокна, выполнение плана составило 100,1 процента. А вот годность продукции была 95,7 процента. Сейчас, когда на первый план выдвигаются качественные факты, мы должны улучшить производственные процессы, чтобы избежать отставания с ремонтом.

Почет и уважение в коллективе успели завоевать молодые аппаратчики формования волокна Н. И. Ларина, Т. П. Мартынова, М. Д. Коста, А. Д. Гусева, А. Л. Баева, Л. А. Бушиной. В счет будущего года работают и операторы кручения и сушки волокна Л. С. Винокурова, О. Ф. Акользина, И. В. Овилкина и другие.

Почет и уважение в коллективе успели завоевать молодые аппаратчики формования волокна С. Михалев и С. Светлаков. Отличный пример показали аппаратчики формования волокна Н. И. Ларина и А. В. Каримуллина, которые взяли обязательство к 70-летию Великого Октября выполнить задание четырех лет пятилетки. Примеру инициаторов последовали коллектива десяти комплектов и 133 работника цеха.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.

Звучат гитары

С 1980 года во Дворце культуры химиков функционирует ансамбль классической гитары, которым руководит Г. В. Карапаухов. Кроме ансамбля здесь создан квартет гитаристов. В составе ансамбля и квартета — рабочие и служащие объединения «Химзодкно», других предприятий и учебных заведений города. Самодеятельные артисты исполняют классическую музыку советских и зарубежных композиторов, вариации народных песен.

За высокое исполнительское мастерство коллективу присвоено звание народного. В 1985 году коллектива стал лауреатом первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества, посвященного 40-летию Победы.

Коллектив ансамбля награжден дипломом Большого театра Союза ССР.

Постоянное внимание и поддержку коллективу ансамбля оказывает директор Дворца культуры химиков В. В. Пашковский. С его помощью были приобретены хорошие музыкальные инструменты. Любители музыки с нетерпением ждут очередного выступления ансамбля и квартета, исполнения романсов, русских народных песен, зажигательных ритмов народов Латинской Америки.

На снимках: солистка И. А. Вокарева; квартет классической гитары. Фото М. Бабенко.



Сколько стоит совесть?

Однажды я уже писала в газете о низком культурном уровне водителей автобусов. Тогда он остановил автобус и начал обслугивание пассажиров водителями автобусов. Сейчас чувствуется, что в пассажирском автотранспорте проводилась серьезная работа по устранению этих недостатков. Теперь большинство водителей и остановки объявляет, и очень культурно напоминает пассажирам об оплате проезда. Ездить в общественном транспорте стало приятно. Я отдушилась благодарна водителям пятого маршрута, по которому мне всегда приходится ездить.

Сегодняшний инцидент вновь заставил меня взяться за перо. Водитель автобуса, в котором я ехала, видя, что многие из вошедших не берут билеты, неоднократно вежливо напоминал об

З. МАРЧЕНКО,
читательница газеты.

АКТИВНЫЕ ДОНОРЫ

На Энгельсском заводе железобетонных конструкций «Главсредволгоградстрой» много доноров. Свою кровь на благо здоровья других людей здесь безвозмездно сдают более 120 человек. На предприятии систематически перевыполняется план по этому показателю. Активное участие в благородном и нужном деле принимают З. Гуманюк, В. Лушникова, А. Платонова, Г. Поспелова. Они уже более сорока раз давали свою кровь.

Большую помощь медицинским работникам в организации и проведении на предприятиях безвозмездной сдачи крови донорами оказывают председатель первичной организации Всесоюзного общества Красного Креста и Красного Полумесяца Н. Ботикова, санактивисты Н. Павлова и Т. Ягшина.

Продолжается подписка на 1987 год на газету «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы, учебы.

Подписная цена на год — 5 рублей 40 копеек.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ: токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, слесарей-ремонтников, электриков, прессовщиков-вулканизаторщиков, вальцовщиков, машинистов резиносмесителя, аппаратчиков, крутильщиков, перемотчиков, съемщиц, газоэлектросварщиков, рабочих, формовщиков, укладчиков хлеба, уборщиц.

В СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ: каменщиков, бетонщиков, маляров, штукатуров, мотороллерщиков, экскаваторщиков, бульдозеристов, плотников, монтажников, электроналадчиков, трактористов, компрессорщиков.

В ПРОЧИЕ ОРГАНИЗАЦИИ: водителей, автослесарей, аккумуляторщиков, машинистов автогидроподъемника, буфетчиц, лоточниц, продавцов, кухонных рабочих, поваров, мойщиц посуды, уборщиц.

БЮРО ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ: кладовщикам, мастерам, прорабам, энергетикам, механикам, инженерам-теплофизикам, инженерам-электроникам, инженерам-теплотехникам, регулировщикам, инженерам по КИП и автоматике, инженерам по радиотехническому оборудованию, начальнику по отоплению.

Бюро проводит организованный набор рабочих на постоянную и сезонную работу на Балаковскую, Курскую, Воронежскую, Ростовскую АЭС, Главамурстрой, Канский, Ново-Енисейский лесопромышленные комплексы, Пермлеспром.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по труду и производству населения.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

До 16 ноября производится пошив легкого пальто со скидкой в размере 15 процентов от прейскурантных цен.

Приглашаем воспользоваться временной скидкой стоимости пошива.

Наши ателье расположены по адресам: «Дом быта» — на ул. им. Ленина, 91, ателье № 3 — на ул. Минской, 21, ателье № 6 — на ул. им. Менделеева, 2, ателье «Обновление одежды» — на ул. им. Шевченко, 110.

2-1

В связи с многочисленными жалобами и заявлениями жителей Балакова предупреждаем граждан, что сжигание мусора на территории города строго запрещается.

Городское управление коммунального хозяйства.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Новые правила страхования школьников

В редакцию газеты поступают письма читателей, которых очень заинтересовали новые правила страхования школьников, введенные с 1 сентября текущего года. В связи с этим авторы писем задают ряд интересующих их вопросов. Ответить на них редакция попросила начальника инспекции Госстраха А. М. Кальянову.

Вопрос: Кто может стать страхователем школьника?

Ответ: Договор страхования заключается с родителями или другими родственниками, с которыми он проживает. Это страхование направлено на оказание родителям или другим родственникам школьника материальной помощи в случаях, предусмотренных правилами страхования.

Вопрос: Что относится к страховым случаям?

Ответ: К страховым случаям относятся стойкое расстройство здоровья, то есть нарушение функции поврежденного органа у застрахованного школьника в результате травмы (ушата, ранения, вывиха или перелома кости, ожога, отморожения, поражения электротоком), имевшей место вследствие несчастного случая, случайного острого отравления ядовитыми растениями, химическими веществами, недоброкачественными пищевыми продуктами.

Вопрос: Какая сумма определяет застрахованность школьника

4-33-82 или 4-40-04.

Судят товарищи

Суд решил: объявить Савостины общественный выговор с опубликованием в газете.

Т. МОРДВИНЦЕВ,
председатель товарищеского суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

КИНО

22 октября.

Мир. Красный зал.
ВСПЫШКА — в 10, 12, 15, 17,

19, 21.

Зеленый зал.
МАЛЕНЬКИЕ ПРОКАЗНИКИ — в 10, 14.30. СТО ДНЕЙ В ПАЛЕРМО — в 16, 18, 20.

Синий зал.
УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО — в 14, 16.30, 18.30, 20.30.

Россия.
ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА —

в 9. СОУЧАСТИЕ В УБИЙСТВЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.
ОБЕЩАЮ БЫТЬ! — в 9. БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ — в 11, 13,

15, 17, 19, 21.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ (две серии) — в 11, 14, 15, 17, 20.15.

Зал повторного фильма.
ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 14. ПО СЛЕДАМ БЕГЛЕЦА — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.
Мультсборник ОХ И АХ ИДУТ В ПОХОД — в 9.15. ТАЙНА ПРОГУЛКА — в 11, 13, 15. НАУЧИСЬ ТАНЦЕВАТЬ — в 17, 18.30, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 170, тираж 26120.